
第 42 回 ケアハウスえんれい草 

運営推進会議録 

開 催 日  令和 元 年 ５ 月 ２３ 日（ 木 ）  

場 所  ケアハウスえんれい草 ２Ｆ相談室 

出 席 者 

 地域住民代表    ３名  市職員代表         １名  忘れな草ご家族代表    １名 

  忘れな草職員   ２名  えんれい草利用者  １名    えんれい草ご家族代表  １名 

えんれい草職員    ２名                                                計１１名 

活 
 

動 
 

報 
 

告 

利用者状況 

・定員２９名  現在利用者数２７名（内、男性１０名 女性１７名） 

・各階要介護度状況 

 要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 

１Ｆ １名 ０名  ６名 ４名 １名 ０名 ０名 

２Ｆ １名 ０名 １０名 ３名 １名 ０名 ０名 

合計 ２名 ０名 １６名 ７名 ２名 ０名 ０名 

・入所待機者 １４名  

事故並びに 

ヒヤリハット 

発生日時 事 故 内 容 

4/29 

AM10:55 

１階 女性利用者 ９３歳  要介護１ 
食堂より物音があり、床に座り込んでいるところを発見する。本人より「新聞を
取ろうとして後ろにふらつき尻もちをついた」と話される。怪我の確認を行うが
「痛みは無い」と話し、腫れや変色もありません。他の入居者がそばで見ており
「ゆっくり後ろに転んだから頭は打ってないし大丈夫だと思うよ」と教えてくれ
る。自力で起き上がり長椅子に座って頂き血圧測定し BP163/87 P66 T36.2℃ 
杖歩行で居室に戻られる。午後になり痛みの確認を行うと左後頭部を撫で「何だ
かここが痛い、ぶつけてないんだけどね」と訴えあり患部を冷やし経過観察行う。
夕食後には痛みも無くなりました。 
 
以前からふらつく事があり、気を付ける様に伝えていましたが、再度ゆっくり振
り向くようお願いしました。また、スリッパを履いていたので廊下歩行の際には
介護シューズや運動靴等、足元が安定する物を履くようお願いしました。 

5/12 

AM4:15 

１階 男性利用者 ９５歳 要介護１ 
居室よりドンと物音があり訪室。室内テレビ台の前にて左側臥位で倒れていると
ころを発見する。怪我の確認を行い「お尻が痛い」と訴えありました。後方より
抱え立って頂き、歩行器につかまりベッドまで移動し横になって頂きました。発
見時パジャマ下が下がったままの状態で「トイレに行った後、ベッドまで戻ろう
として転んだ」と話される。血圧測定行い BP128/67 P63 T36.5℃ 左側のお尻
が痛いと話されていましたが、変色はありませんでした。６時の起床時には痛み
の訴えはありませんでした。 
 
普段からトイレ後に下衣が十分に上まで上げることが出来ず、コールを押すよう
お願いしていましたが、この時には一人でトイレに行き、下衣が下がったまま歩
いていたためズボンが足元に絡まり転倒してしまいました。今後は必ずコールを
押すようお願いしました。また、歩行状態が丌安定のため巡回等の見守りを増や
して行きます。 

利用者活動状況 

４月２５日  ４月お誕生会 

５月１６日  滝川菜の花見学 １日目 

５月２１日     〃    ２日目 

５月２３日  ５月お誕生会 

職員研修等参加状況 
５月２２日  北空知介護支援専門員連絡協議会研修会 於:深川市 ２名参加   
５月２９日  認知症ケア研究会・総会・研修会    於:深川市 ３名参加予定 

そ の 他 

  ４月１７日  日中想定防火総合訓練(消防署員立ち会い) 
    〃    消防設備点検実施 
  ４月１８日  深川市より介護相談員２名来訪 
  ５月１８日  旭区町内会サロン（福寿草開放） 

質問・意見等 

 【市職員代表より】 

   菜の花見学は何名位参加されましたか。 

    →皆さんに参加の声掛けをしていますが、参加されたのは全部で１７名です。(管理者) 

 【地域住民代表より】 

   旭区町内会サロンで福寿草を開放していますが、他の町内会でも使用は出来ますか。 

    →申し込みがあれば使用は可能です。(管理者) 

次回会議までの継続課題 無 ・ 有 （                         ） 

次回会議開催予定 令和元年７月２５日（木）午前１０時３０分～ ケアハウスえんれい草２Ｆ相談室 

 


